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Pár desítek minut trvající průtrž mračen způsobila značené problémy.

  

21. července, po třinácté hodině, zasáhla Hlučín a okolní obce nenadálá, intenzivní, lokální
bouřka. Byla doprovázena velmi vydatným deštěm s kroupami. I Ludgeřovice se tak ponořily do
bílé tmy. Během několika minut stoupla hladina ludgeřovického potoka až na třetí, nejvyšší
stupeň. V nám dobře známých místech se potok vylil z koryta, ve zbylých částech koryta byl na
úrovni „mostků“. Zatímco ostatní občané asi narychlo uklízeli vše ze zahrad a schovávali věci,
členové jednotky již chystali věci pro výjezd. Bylo více než jasné, že budeme někde potřeba. A
bohužel měli opět pravdu.

      

Takřka v první desítce minut přívalu vypadl lokálně proud v domácnostech. To už hasiči
spěchali v bílé tmě na dočasnou zbrojnici. Byl vyhlášen poplach na zatopenou benzínovou
stanici v obci. Hasiče čekalo nemilé překvapení, protože bez proudu musí sekční vrata před
vozidly otevírat ručně pomocí řetízků, což je práce namáhavá a hlavně dlouho trvá. Nahoru i
dolů, oba vozy, vrata velká pro nákladní vozidla. Na druhou stranu obě vrata zase nemusí z
každé strany držet dva hasiči, jako ty staré plechové na původní zbrojnici. Poryvy větru nám
vrata dosti zavírala a reálně hrozil náraz do vyjíždějícího vozidla. Proto jsme při rekonstrukci
navrhli záložní zdroj elektřiny, takže nás výpadek neohrozí, dál budeme na zbrojnici topit, svítit
si při přípravě v šatně a vrata vyjedou a zajedou sama. Což zvýší komfort výjezdu a sníží čas
potřebný k opuštění základny. Jako první jsme tedy spěchali na místní benzínovou pumpu. Po
průzkumu bylo nasazeno čerpadlo z Tatry a druhé vozidlo bylo vysláno na tzv. monitoring. Od
hranice potoka s Petřkovicemi jsme prováděli průzkum proti toku a hledali místa, kde je nutné
čerpat, pomáhat a zajistit volnou průchodnost vodě. Hlavně pod mostky vzniká množství
naplavenin, které pak vodu brzdí a ta se rozlévá, nebo uměle navyšuje výšku hladiny. Tuto
činnost bychom v budoucnu chtěli nahradit technikou. Pomocí čidel a vodočetných latí bychom
zjistili, jak se potok v daném úseku chová. Zároveň nás systém sám osloví, když zaznamená
zvýšené průtoky od Markvartovic. Meteostanice na věži zbrojnice zase napoví vývoj při
déletrvající záplavě. Při monitoringu toku jsme nalezli dvě kritická místa. Tím prvním se zabýval
Transit, který zhruba v úrovni naší zbrojnice nalezl do potoka spadlý strom. Osádka jej pomocí
rukou a motorové pily odstranila z koryta. Zásah nebyl jednoduchý, zejména proto, že nešla v
zaplavené louce poznat hranice okraje zeminy a potoka. Hasiči tak okolo stromu pohyb
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vykonávali pomocí vytyčování tyčí, aby vždy věděli, zda už je pod nimi nosná zem. Tatra
vykonávala monitoring podél toku z Markvartovic. Nalezla plastovou popelnici, kterou z koryta
vytáhla. Následně byla vyslána do Hlučína, kde tamní jednotky nestíhaly návalu volajících.
Jednalo se o zatopený sklep rodinného domu v oblasti plynového kotle. Poté se obě vozidla
střetla na základně, ověřilo se zklidnění situace a hasiči se rozešli zpět do svých domovů.
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